

Nuevos precios y racionamiento del pan

La Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes nos ruega publiquemos la siguiente nota:

"A partir de hoy, 1 de octubre, el racionamiento y precios del pan es el siguiente:

Primera categoría, 80 gramos, a 0,45 pesetas; segunda, 100, a 0,40; tercera, 150, a 0,45; mineros, 450, a una peseta.

Sobre las próximas elecciones sindicales

La Junta Nacional de Elecciones Sindicales ha hecho pública la siguiente circular, que el delegado provincial sindical nos remite:

"Empresario: Vaya usted pensando en quién puede representar dentro de la organización sindical al grupo de producción al que pertenece su industria. Póngase de acuerdo con los demás industriales de su ramo y vayan preparando candidaturas. No lo dejen para última hora.

El Sindicato será lo que quieran que sea los elementos productores del país. Ahora están a tiempo de imbuir decisivamente en la buena marcha y en la eficiencia del mismo. Que su decisión electoral no sea improvisada. Porque después vienen las quejas...

El Sindicato no puede ser una fría oficina de gestión, a cargo exclusivamente de funcionarios. Necesita del gobierno, de la orientación, de la asistencia de quienes lo integran. Y quienes lo integran son los factores de la producción local, provincial y nacional.

Quedan muchas cosas por hacer desde los Sindicatos, que sólo podrán ser hechas con el concurso y la personal colaboración de todos.

Le saluda, La Junta Nacional de Elecciones."

Curso de enfermeras de Falange

La delegada provincial de la Sección Femenina nos envía para su publicación:

"Todas las camaradas que se hayan inscrito o deseen inscribirse en el curso de enfermeras, que tendrá lugar en esta capital a partir de la segunda quincena de octubre, deberán presentarse en la Sección Femenina (departamento de Divulgación) el día 7 de octubre, a la una, con el fin de hacer efectivo el pago de matrícula (2,70 pesetas) y entregar la instancia."

Recaudación de la patente nacional de automóviles

La Delegación de Hacienda ha publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia":

"Por la presente se hace saber a todos los contribuyentes por el concepto expresado, que la recaudación voluntaria de las patentes de automóviles para el cuarto trimestre del corriente año 1947 estará abierta desde el día primero al 15 de octubre, ambos inclusive, y horas de las ocho a las catorce, en las cabezas de zona, adonde tienen la obligación de presentarse los interesados a recogerlas dentro del plazo señalado, esperando de los señores alcaldes y secretarios se dé la mayor publicidad posible a la presente circular para que llegue a conocimiento de los interesados.

Al mismo tiempo se les advierte que en virtud de lo dispuesto en el artículo 75, regla quinta del Estatuto de Recaudación, no se intentará la cobranza a domicilio, y que si se deja transcurrir el día 15 del citado mes de octubre sin satisfacer sus patentes, incurrirán en apremio con recargo del 20 por 100, en único grado, sin más notificación ni requerimiento, y si la pagan desde el día 21 al 31 del referido mes, sólo tendrán que satisfacer, como recargo, el 10 por 100 del débito."

Guion litúrgico

Jueves, día 2.—Ornamentos blancos. Santos Angeles Custodios. Doble mayor. Misa propia. Credo.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Abdón Jiménez.

COMUNIDAD DE REGANTES DEL CANAL DEL HENARES

Celebrará esta entidad junta general el día 14 de octubre a las diez y media en 1.ª convocatoria, y en 2.ª a las once, en el salón de actos de la Cámara Agrícola de esta ciudad.

nez Encinar, calle de Miguel Flui- ters, número 11.

**Cartelera**  
Teatro Liceo.—Mañana, jueves, sección continua: "La torre de Londres" (Basil Rathbone y Boris Karloff).

Inauguración del mercado y un grupo escolar en El Escorial

Con asistencia del gobernador civil, don Carlos Ruiz, se procedió a la inauguración y bendición de un hermoso edificio destinado a grupo escolar, en el pueblo de San Lorenzo del Escorial.

Después, el gobernador civil inauguró el mercado de abastos, visitando a continuación, en compañía de las jerarquías y autoridades, las obras de urbanización de varias calles de la localidad.

El gobernador civil fué objeto de constantes manifestaciones de simpatía por el vecindario.

La prensa argentina destaca el pacto hispanofilipino

**BUENOS AIRES, 30.**—La prensa de esta capital publica amplias informaciones, fechadas en Manila, relacionadas con la firma del pacto de amistad hispanofilipino, como una prueba de su excepcional importancia. Las declaraciones del vicepresidente y ministro filipino de Relaciones Exteriores, Elpidio Quirino, aparecen muy destacadas en la primera plana de "La Nación".—EFE.

Rusia acepta una invitación británica

Para la conferencia de adjuntos sobre el futuro colonial italiano

**LONDRES, 30.**—El Gobierno soviético ha aceptado la invitación británica para que tome parte en la conferencia de los "adjuntos especiales" de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" sobre el futuro del imperio colonial italiano, se afirma hoy en Londres de fuente autorizada, según el redactor diplomático de la agencia Réuter. La información dice que la aceptación fué traída anoche por el embajador ruso en Londres, Zarubin, al regresar de Moscú, donde había ido a consultar con su Gobierno.

El Alcázar

Publica todos los lunes el suplemento deportivo extraordinario

Victoria

El resto de los días, una y dos planas con la más completa, amena e interesante información, orientada por

Pedro Escartín

Esquelas de defunción, notas de sociedad y anuncios en general SE ADMITEN EN NUESTRA DELEGACION DE EL ALCAZAR HASTA LAS SIETE DE LA TARDE. PASADA ESTA HORA, EN DOCTOR BENITO HERNANDO, 19, GUADALAJARA



SOBRE LAS PROXIMAS FERIAS PROGRAMA PARA EL CONCURSO DE GANADOS

Como ya anunciamos a nuestros lectores, la Junta Provincial de Fomento Pecuario ha organizado un concurso de ganados, que tendrá lugar en esta capital en los días 14 al 16 del presente mes, con arreglo al siguiente programa:

**GRUPO PRIMERO. Ganado caballar.**—Sección 1.ª: caballos sementales procedentes de paradas autorizadas. Premios: primero, 1.000 pesetas y copa de honor; segundo, 500; tercero, 300.  
Sección 2.ª: yeguas de vientre, con o sin rastra, de menos de doce años, con certificado de cubrición procedente de parada autorizada. Premios: primero, 1.000 pesetas; segundo, 500; tercero, 300; cuarto, 200.

Sección 3.ª: potros y potrancas de tres años. Premios: primero, 500 pesetas; segundo, 300; tercero, 200.

**GRUPO SEGUNDO. Ganado asnal.**—Sección 4.ª: garañones de cualquier raza española de dos a catorce años de edad, procedentes de paradas debidamente autorizadas. Premios: primero, 600 pesetas y copa de honor; segundo, 300.

Sección 5.ª: burras con rastra asnal o mular. Premios: primero, 600 pesetas; segundo, 300.

Sección 6.ª: pollinos o pollinas de menos de dos años. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200.

**GRUPO TERCERO. Ganado vacuno de aptitud lechera.**—Sección 7.ª: sementales de dos a seis años de raza suiza u holandesa. Premios: dos premios de 500 pesetas, uno para cada raza, y copa de honor.

Sección 8.ª: vacas de dos a seis años de raza suiza u holandesa. Premios: primero, 500 pesetas; segundo, 400; tercero, 300; cuarto, 200.

200; quinto, 150.

Sección 9.ª: lote de tres novillas de raza lechera. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 100; cuarto, 100.

Sección 10: yunta de ganado vacuno de labor. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200.

**GRUPO CUARTO. Ganado lanar.**—Sección 11: ganado manchego de zona alta; lote de tres moruecos con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas y copa de honor; segundo, 200; tercero, 100.

Sección 12: lote de seis corderos o seis corderas con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100.

Sección 13: lote de seis ovejas de dos a cinco años, con o sin cordero con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100.

Sección 14: ganado manchego de zona baja; lote de tres moruecos con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas y copa de honor; segundo, 200; tercero, 100.

Sección 15: lote de seis corderos o corderas, con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100.

Sección 16: lote de seis ovejas de dos a cinco años, de la misma marca, con o sin cordero. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100.

Sección 17: ganado alcarreño; lote de tres moruecos, con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas y copa de honor; segundo, 200; tercero, 100.

Sección 18: lote de seis corderos o corderas, con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas; se-

gundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100.

Sección 19: lote de seis ovejas, de dos a cinco años, con la misma marca, con o sin cordero. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100.

Sección 20: ganado serrano; lote de tres moruecos, con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas y copa de honor; segundo, 200; tercero, 100.

Sección 21: lote de seis corderos o corderas, con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100.

Sección 22: lote de seis ovejas, de dos a cinco años, con la misma marca, con o sin cordero. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 100.

En este grupo IV el Jurado podrá otorgar diplomas de mérito a aquellos animales que estime acreedores al mismo.

**GRUPO QUINTO. Ganado caprino.**—Sección 23: lote de seis cabras y un macho de raza lechera con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 150.

Sección 24: lote de seis cabras y un macho de raza de carne con la misma marca. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 150.

**GRUPO VI. Ganado porcino.**—Sección 25: verracos de raza nacional o extranjera dedicados a la reproducción en la provincia procedentes de paradas autorizadas, de seis meses a tres años de edad. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 150.

Sección 26: cerdas con o sin cria de raza nacional o extranjera dedicadas a la reproducción en la provincia. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 150.

**GRUPO VII. Avicultura.**—Sección 27: lote de seis gallinas y un gallo de raza castellana negra. Premios: primero, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 28: lote de seis gallinas y un gallo de raza Leghorn. Premios: primero, 200 pesetas; segundo, 100.

Sección 29: lote de seis gallinas y un gallo de raza del país. Premios: primero, 200 pesetas; segundo, 100.

En este grupo VII el Jurado podrá otorgar diplomas de mérito a aquellos lotes que estime acreedores al mismo.

**GRUPO VIII. Cunicultura.**—Sección 30: lote de un macho y dos hembras gigantes. Premios: primero, 150 pesetas; segundo, 100; tercero, 75; cuarto, 50.

Sección 31: lote de un macho y dos hembras especializados en piel y pelo. Premios: primero, 150 pesetas; segundo, 100; tercero, 75; cuarto, 50.

El Jurado podrá otorgar diplomas de mérito a aquellos lotes que estime acreedores a los mismos.

**GRUPO IX. Apicultura.**—Sección 32: instalación completa de material apícola. Premios: primero, 1.000 pesetas y copa de honor; segundo, 500.

Sección 33: muestras de mieles presentadas en frascos u otros envases. Premios: primero, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 100.

Sección 34: muestras de cera. Premios: primero, 200 pesetas; segundo, 100; tercero, 50.

**GRUPO X. Ferros.**—Sección 35: ejemplar macho o hembra de perros guardianes o de ganado. Premios: primero, 150 pesetas; segundo, 100; tercero, 50.

Sección 36: al mejor standard de libros de carácter ganadero, agrícola y forestal. Premio único: 500 pesetas.

Premios especiales.—A los productores pecuarios que acrediten llevar más tiempo desempeñando sus funciones sin interrupción en la misma explotación ganadera y que, a juicio del jurado calificador, previa prueba a que serán sometidos, desempeñen su misión con la debida competencia, se concederán 10 premios de 100 pesetas cada uno.

TOROS

Todavía no sabemos si tendremos festejos taurinos en las ferias de la capital

A la hora de cerrar nuestra edición no se ha celebrado aún la entrevista que anunciaron para esta fecha los empresarios de la plaza desmontable de El Escorial, que habían tratado con nuestra Comisión de Festejos para la organización de novilladas en nuestra capital.

Esto no quiere decir que ya estamos sin toros en nuestras ferias; parece más lógico que los mencionados empresarios se retrasaran por cualquier circunstancia, ya que no avisaron, y a estas horas es muy posible que esté debatiéndose sobre el tapete el asunto, posiblemente con éxito. Nosotros aun estamos optimistas y creemos que la numerosísima afición de Guadalajara tendrá su espectáculo favorito.

Por otra parte—estos apoderados están a la que salta!—se encuentra en nuestra capital Justo García de Lara, apoderado de los novilleros Bernabé Galiano (Maravillas), Emilio Palomino y Juan A. González (Niño de Morón), de gran cartel en varias provincias, y especialmente en la de Toledo, donde han hecho casi toda la temporada actual de triunfo en triunfo. De Maravillas podemos decir que el día del Corpus salió en hombros de la plaza de Logroño. Palomino está en puertas de su debut en la Monumental de Madrid, y Niño de Morón va a la zaga con sus dos compañeros de terna.

Nosotros pensamos que García de Lara desea tratar con los posibles empresarios de los próximos festejos taurinos en Guadalajara.

López Navalón, vecino de Mondéjar, que fueron inmensos de casta y bravura, verdaderos toros de Irueles (Salamanca).

No es fácil, ni muchísimo menos, poder ver en Mondéjar, no ya cuatro novillos, sino cuatro toros, a pesar de que en los programas rezaran novillos, cuando uno con otro han salido en canal a 191 kilos.

La empresa quería dar la sensación a su pueblo primeramente, y después a los pueblos del partido de Pastrana. Así ocurrió, en efecto, que más de 1.000 personas se quedaron fuera. Ni Juanito Martínez ni Juan García (Baeza) pudieron hacer todo lo que se merecían esos bichos tan nobles y codiciosos. Si no hubiera sido por los excelentes peones, todavía puede que el público permaneciera sentado en su localidad respectiva.

GALAPAGOS

Después de idas y venidas, por fin llegaron a entenderse la empresa de toros de Galapagos con el ganadero Pedro López, de Mondéjar, que echó un novillo de romana para el valiente torero madrileño José Albarrán, al que no nos cansaremos nunca de aplaudirle por el valor que echa a sus enemigos.

Este chaval a que antes hacemos referencia actuó como un hombrecito, auxiliado eficazmente por Antonio García Martín, Catalino Ruiz y su hijo Valentín Ruiz, que fueron asistidos en la enfermería con ligeras erosiones sin importancia. José Albarrán estuvo muy valiente con el morlaco que tenía delante, matándole de tres pinchazos seguidos de una estocada algo tendida, que hizo innecesaria la puntilla. Catalino le puso dos pares de rehiletes enormes, que se aplaudieron con verdadero entusiasmo.

Para actuar en Cabanillas del Campo los días 5 y 6 de octubre próximo, ha sido escrutado Eloy Serrano (El Serdo), que matará un eral de López Navalón, y un becero el hijo de Catalino Ruiz, que está muy enterado. También matará un novillo el domingo, día 5, en Usanos, Antonio García Martín.—F. Recio.

Toros en Mondéjar, pero no toreros

Con gran afluencia de forasteros y con tarde ventosa, por fin se llevó a cabo la gran novillada que fué suspendida el 15 de septiembre a causa de una horrorosa tormenta.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara. Plaza de Moreno, 5.

# 1147-1947: ocho siglos de historia lisboeta en las calles de la ciudad

Por Rafael LOPEZ IZQUIERDO

**O**CTUBRE, con sus luces doradas, su aire tibio y el olor maduro a los frutos y flores del Imperio, es crucial y representativo en la historia de Portugal. En un mes de octubre de hace ocho siglos justos—el 25 del mes en 1147—, el rey de Portugal Alfonso Enríques tomaba posesión solemne de la bella, noble y clara ciudad de Lisboa, metrópoli de lo

Lisboa ese claro Museo de Arte Antiguo, cuyas ventanas verdes se abren a la amplia boca del Tajo en su llegada al mar. Aun queda en nosotros como un fantástico sueño oriental el paso de aquellos gigantes elefantes, símbolo de la "oriental expansión", y sobre ellos cabalgando príncipes indios, encarnados ahora por aborígenes "de verdad", la

belleza había entonces en la ciudad y qué sana alegría la de su calle, su aire y su cielo! Como una bendición de Dios se había derramado un sol radiante por toda ella y el contento infinito parecía una inmensa canción. Esta, como en un concierto prodigioso, semejaba como si tratase de escapar de allí, y rebotando su eco por la urbe toda, saliendo

# Las mujeres los prefieren... con automóvil

Nos dan una noticia estupenda: "Hay un médico español que ha descubierto el procedimiento de hacer crecer el cabello." Y quien nos lo dice añade ciertas particularidades que prestigian la afirmación: "Ha tenido a su cargo una sala de cierto hospital de Ginebra y ha trabajado en otro importante hospital de París."

Y nuestro interlocutor asegura: "Sí, sí. Lo he comprobado. Yo mismo. He visto cómo a un amigo mío se le ha comenzado a llenar de pelo una superficie lisa y brillante. ¡Maravilloso!"

Sí, maravilloso. Si ello es cierto, ese hombre pronto pasará a ser multimillonario.

Pero... Cuando éramos muchachos va se anunciaban inventos como ése. Hubo un petróleo preparado comercialmente al que se le atribuían tales virtudes, que no hubo calvo de la época que no le usase. La ilusión duró muchos años, porque el calvo guarda siempre el secreto de sus fracasos. Luego vino la decepción. Todos aquellos clientes siguieron calvos, cada vez más calvos. Y los que tenían entonces una espléndida cabellera, a pesar de los sucesivos inventos, fuimos perdiendo poco a poco el pelo e incorporando nuestras personas a ese grupo de individuos que, cuando se hallan en el patio de butacas de un teatro, sirven de punto de referencia. Y ahora, ante la noticia, torcemos el gesto:

—Usted es de los escépticos— comenta nuestro amigo.

—No, no—respondemos—. Llega siempre un día en que se resuelven los problemas.

—Entonces...  
—Lo que ocurre es que yo ya no doy ni mil pesetas por recuperar mi antigua cabellera.

—Es que usted se siente viejo.  
—No, ¡ni mucho menos! Es que tengo la experiencia de que el pelo no resuelve nada práctico.

—Entonces, la opinión de las mujeres...

—A primera vista, naturalmente, los prefieren con pelo. Pero después ocurre que como los prefieren es con automóvil.

—¿Todas?

—Todas, no. Pero hay muy pocas cuyo interés gire alrededor del pelo. Yo, desde luego, prefiero el automóvil. Por consiguiente, quisiera que hubiese un doctor que me diese la fórmula para obtenerlo. Por eso si que se podían dar mucho más de las mil pesetas.

## Retablillo

Con azúcar..., peor

Se han revuelto los galos con airada violencia anteayer en las calles del famoso Verdún, y se han dado de palos con furiosa inclemencia, entre "vientos de fronda" y entre balas "dun-dun".

Tuvo origen el caso, cual reza la noticia, en que cien camiones del "cotarro" francés iniciaron su paso con oficial franquicia llenos de azúcar candé (con lo rica que es).

Pegáronse los "móviles"—cosa que, en un principio, expuesta así parece lógica y natural—

junto a los automóviles del terrible estropicio, y... se quedó en mantillas la guerra del Transvaal.

Pasó la dulce carga por fin, a su destino (Alemania), dejando tras sí extraño sabor; y es... que lo dulce amarga a veces un camino, y hay cosas, con azúcar, que están mucho peor...

Ricardo TOLEDO



La gran plaza de los Restauradores, centro y nervio de la vida lisboeta, vibrante de júbilo en sus fiestas conmemorativas

que al correr de los años iba a ser dilatado imperio de ambos mundos.

La casa de Borgoña, establecida en Portugal para dar vida y origen a una monarquía de reconquista al musulmán, dió carácter de verdadera cruzada a la recuperación histórica, creadora, que, salvo accidentes y circunstancias pasajeras, ofreció permanencia a la soberanía del país atlántico. Así, coetáneamente al movimiento de reconquista de Alemania y de Francia, que con su emperador y rey, respectivamente, Conrado III y Luis VII, a la cabeza de sus huestes, poníanse en camino de guerra hacia Constantinopla, Alfonso Enríques, conde soberano de Portugal y primer rey ya del territorio, preparaba la reconquista de los últimos baluartes del Tajo, Lisboa, Santarem y Cintra, llevando en ayuda de su buen espíritu y afán y del orden táctico de las batallas a los caballeros de la Orden del Temple, de Santiago y de San Juan Hospitalarios, estos últimos los más antiguos, cuyo nombre evocaba la piadosa hospitalidad ejercida un siglo antes en Tierra Santa en el albergue de su nombre por los comerciantes de Amalfi. Ya en el decurso de la cristianísima campaña llevada a cabo por los más esforzados guerreros, Portugal vio surgir para su mayor gloria, nacida de las familias de más claro abolengo, la Orden de Caballeros de Aviz, de actuación decisiva en la conquista.

Este épico capítulo de la historia portuguesa lo ha conmemorado Lisboa con el más brillante y suntuoso desfile de los tiempos nuevos. Toda la realidad histórica del imperio se compendió asombrando al mundo en una heterogénea procesión de luces y colores; en un desfile histórico que, recorriendo en circuito cerrado las principales arterias lisboetas, culminó en su presencia pintoresca y magnífica al recorrer la avenida de la Libertad, donde la venerable figura de un mariscal y el perfil sobrio de un jefe de Gobierno austero y capaz contemplaban los siglos de un país, cerrados triunfalmente en nuestros tiempos por un sano criterio y un riguroso acierto de gobernantes asistidos providencialmente para dar a la patria paz y bienestar.

Aun está en nuestro recuerdo conmovido en aquella tarde de suave estío atlántico cargada de aromas de salvas tardías y de maduras madreleivas, de petunias prematuras y de cándidos citisus en flor. Aun está, digo, en nuestro recuerdo aquella cabalgata de los reyes fundadores, con sus caballos blancos y estandartes, sus banderolas y escuderos, precedidos del ombroso políptico de Nuno Gonçalves, que tiene por santuario en

manuelina, enseña significativa de la posesión de los Algarves, señorio de Guinea y de la conquista, de la navegación y el comercio en Etiopía, en Arabia, en Persia y en la India, en plenitud de exótico color. Aun vibramos felizmente impresionados con la realidad fantástica que en asombrosa paradoja se daba a nuestra contemplación en gentes y atavíos; animales traídos expresamente de las lejanas islas, danzas y músicas tradicionales; la fanfarria real de los negros nativos y la más viva representación de las corporaciones del trabajo. Así, toda la historia de Portugal—de Lisboa—se mostraba a nuestra asombrada contemplación con toda la vital realidad de su existencia antigua y todo el colorido de su misma realidad. Un cortejo histórico que, sin embargo, era algo más que un simple espectáculo: una verdadera lección del pasado, cuyo proceso se desenvolvía en el presente ante la patriótica comprensión del portugués, haciendo vibrar a las almas y anegando los ojos atónitos. Este gran ejemplario de la soberana realidad portuguesa, que es al tiempo hecho diferencial que la distingue con especial fisonomía y rasgos característicos del resto de Europa, es el punto de partida del progreso y perfeccionamiento del alma de un pueblo entero siempre en ella, inagotables, las perspectivas de civilización. Culminó la suprema belleza del inolvidable desfile con la fantástica alegoría de la ciudad precedida de su guardia de soldados romanos, carroza arrastrada por nueve briosos caballos blancos, alados, y en ella, simbolizada por cuatro bellísimas mujeres, la Lisboa primitiva, la de los Braganza, la de la égida constructiva del marqués de Pombal y la Lisboa eterna, cuajada en prodigioso trabajo plástico de oro y de cristal.

Después del espectáculo impresionante de esta teoría de hechos y de fechas, Lisboa entra en escenografía apoteótica, encendia su castillo señero, abría sus calles de par en par a la alegre curiosidad de las gentes e iluminaba sus plazas de arcos voltaicos y de canciones populares, entronizadas en el pintoresquismo de sus barrios más típicos y escondidos. Enfrente, el Tajo adelantándose a las rutas del mar, y siempre, flotando en el ambiente tibio de la ciudad sumida en el goce infinito de su existencia, la ambición noble de una raza laboriosa y fecunda.

al mar, llevara la conmemoración metropolitana en la onda purísima del aire hasta tierras lejanas de la "descoberta", donde al calor y al recuerdo de la patria se formó para su mayor gloria, a fuer de heroísmo, de esfuerzo y de nostalgia, toda una gran lección de historia universal.

Teléfono de EL ALCAZAR: 2 2 1 0 9 0

# RETAZOS POR CIVES

Día del Caudillo.  
Del Caudillo de España.  
Del Caudillo anticomunista de Europa.

...  
Ya la Argentina miembro del Consejo de Seguridad.  
¡Enhorabuena, amigos, y que sea para bien!

...  
"El objetivo americano en Grecia—declara Johnson—es impedir que se implante el comunismo."  
¡Ya, ya estábamos en ello!

...  
"Truman, al destacar la gravedad de la situación en Italia y Francia, dice que estas naciones necesitan la ayuda norteamericana para rebasar este invierno crítico como naciones libres e independientes."  
Total, que también el objetivo norteamericano en Italia y Francia es impedir que se implante el comunismo.

...  
"Los rojos españoles se consideran traicionados por la O. N. U."  
Los rojos están al rojo con la O. N. U.

...  
"También acusan a Estados Unidos y a los socialistas ingleses."  
¡Acusitas!

...  
"Pretenden atraer la atención de las Naciones Unidas, creando en España una situación análoga a la de Grecia."  
Como si aquí fuésemos helenos.  
Ni mancos.

...  
"Tumulto en la Conferencia de Mujeres Laboristas de Londres."  
Hablaban el ministro de Combustibles y por poco le inflaman.

...  
¡Mujeres laboristas!... ¡Mujeres laboristas!...  
Una infinidad en todos los países y aquí mismo en España.  
"Profesión: sus labores."

...  
El secretario de la Academia Argentina de Letras dice que los argentinos desean asentar en sus tierras un millón de colonos españoles.  
De colonos; no de colonos.

...  
"Derrota comunista en la "segunda batalla de Verdún."  
Y esta derrota, con azúcar, está peor.



...  
"La Junta general de Tranvías arrojó en su cuenta un beneficio de 4,9 millones de pesetas."  
Mientras que la Junta general de viajeros de Tranvías arroja en su cuenta un perjuicio de millonadas de "colas", "rebozos", escapes de trole, aumentos de tarifa, etc.

...  
"Mueré en La Campaña un señor que en ciento cuatro años sólo tuvo dos enfermedades leves."  
Pero a la tercera enfermedad leve ha "parmao".

...  
Por cierto que en La Campaña es donde son más aficionados al "tan tan".

...  
Igual que en las tierras del Tío Sam son muy aficionados al "¡Ay, qué tío!".  
Al "¡Ay, qué tío! ¡Ay, qué tío! ¡Que "puyaso" le va a meter al Tío Pepe!".

...  
"Balainá adquiere en propiedad la plaza Monumental de Barcelona."  
Eso es saber sentar plaza.

...  
"En la corrida de Belmonte resultó cogido el médico de la plaza."  
Este año los toros no han respetado ni a los médicos de las plazas.

...  
No es el primer caso el de Belmonte. Siempre que es cogido y muerto un gran torero resulta también cogido el médico de la plaza.

...  
"Véndense 160.000 pies."  
Sin obligación de calzarnos, ¿no?